



致公党厦门市召开七届五次全委(扩大)会

本报讯(记者 翁舒昕)1月4日,致公党厦门市第七届委员会第五次全体委员(扩大)会议召开。致公党厦门市主委徐平东代表致公党厦门市第七届常务委员会作工作报告。

厦门发展。在市政协十三届三次会议上,致公党市委共提交党派提案8件、界别提案12件,致公党界别活动小组获评“2018年度先进界别活动小组”。全年共完成调研课题67项,课题调研成果《关于“大力培育应急产业打造厦门经济新蓝海”的建议》获得厦门市

委主要领导批示,为厦门市应急产业发展厘清了方向。全年共报送反映社情民意信息稿件188篇,其中14篇被中央统战部采用,9篇被全国政协采用。致公党厦门市荣获致公党中央“致公党先进集体”“对外联络工作先进集体”等荣誉称号。另有2名党员被致公党中

央评为“对外联络工作先进个人”,2名党员被致公党中央评为“致公党优秀党员”。徐平东表示,致公党厦门市委将坚持好“致力为公,侨海报国”的立党宗旨,努力为厦门建设成高素质高颜值现代化国际化城市作出新贡献。

加大保护漳州侨文物 助力“一带一路”建设

本报讯“漳州的侨批档案、涉侨寺庙、族谱、碑刻等丰富的涉侨文物,都是海上丝绸之路起点的遗迹,对促进‘一带一路’人文交流有重要意义。”澳门漳州同乡总会理事长林文玲1月5日接受记者采访时表示。

在3日至5日举行的政协第十三届漳州市委员会第四次会议上,港澳委员密切关注“侨文物”“侨村”,相继提出建言。不少港澳委员表示,乡村振兴战略实施以来,海内外侨胞盼望将华侨村落保护、涉侨文物的活化利用提上议事日程。

漳州是福建省重点侨乡之一,是海上丝绸之路的重要节点城市。林文玲指出,随着国家“一带一路”建设推进,海外华商正在跨国交流中扮演重要角色,海外侨胞成为促进“一带一路”沿线国家社会、文化和人文深度融合的重要纽带,也是漳州“走出去、请进来”的优势资源和重要力量。

“利用好涉侨文物、建筑,海外华侨华人及其后代回来时,能寻到祖先的印记与故事,增强归属感与认同感。”在林文玲看来,海外侨胞同样是血浓于水的中华儿女,要以血缘、亲缘、地缘为脉引导,把“根”留住,将中华文化延续传承。

漳州市归国华侨联合会提交的《关于加强涉侨文物的保护与活化利用助力“一带一路”建设》提案则建言:梳理涉侨文物,保护传统侨村;整合侨乡资源,讲好侨乡故事;发挥侨智侨力,促进家乡繁荣。

该提案还提出,通过涉侨文物的活化利用,成立“漳州海商研究中心”,打造经贸合作平台,通过社团活动推动跨国交流。并通过该中心搭建国际友好桥梁,举办“漳州海商论坛”,为民营企业与企业家走出国门牵线搭桥。

漳州市委书记邵玉龙表示,要充分发挥漳州的区位优势和资源禀赋,把港澳同胞、台湾同胞、海外华侨华人特别是青年一代紧密团结起来,找到最大公约数、画出最大同心圆、形成最大向心力。(龚雯)

石狮五家单位上榜 省侨联“侨胞之家”示范点

本报讯福建省侨联日前正式下发关于命名省级“侨胞之家”示范点的通知,全省共有27家单位被命名为省级“侨胞之家”示范点,其中,石狮市侨联系统共有五家单位榜上有名,这五家示范点分别为:石狮市侨联“侨胞之家”,石狮市永宁镇侨联“侨胞之家”,石狮市凤里街道侨联“侨胞之家”,石狮市湖滨街道玉湖社区侨联会“侨胞之家”,石狮市永宁镇下宅村侨联会“侨胞之家”。

“侨胞之家”是加强侨联基层组织建设、凝聚侨心民意的重要阵地,也是侨联贴近群众、服务群众的连心桥。2018年,福建省“侨胞之家”建设工作在福建省委、省政府领导下,在中国侨联指导下,各级侨联坚持“两个并重、两个拓展”,立足“五有”(有组织、有队伍、有经费、有阵地、有活动)和“五好”(领导班子好、干部队伍好、工作保障好、活动成效好、群众反应好)标准,做了大量工作,取得积极的成效。自开展“侨胞之家”创建活动以来,石狮基层侨联组织围绕创建标准,立足实情做到开展侨联工作经费有保障,知晓侨情健全数据库,通过广泛联络,服务港澳台同胞和海外侨胞,为广大侨胞提供贴心服务,受到港澳台同胞和海外侨胞的一致赞誉。(李琳毅)

厦门市政协侨联小组开展“侨界群众接访日”活动

本报讯日前,厦门市政协侨联界别召集人邓飏和委员庄顺茂等携手市侨联法顾委,在市侨联“侨胞之家”开展“侨界群众接访日”暨“宪法宣传”活动。

简化企业注销、外籍留学生在厦学习期间实习签证、在厦华裔留学生志愿者服务、中外文化交流等问题,委员们进行了细致的沟通说明和在案记录,准备于即将召开的市政协第十三届三次会议予以提交提案、建议,积极为侨“鼓与呼”,对能当

场解释的相关问题进行耐心的答疑、疏导工作;在接访过程中,市政协侨联界别委员和市侨联法顾委委员对2018年新修订的《宪法》和《厦门市新侨政策汇编》等相关内容进行详细的解读。

近年来,厦门市政协侨联界别委员每年都会于“两会”召开之前,在“侨胞之家”开展“侨界群众接访日”活动,听取广大归侨侨眷的意见建议,征集提案线索,让侨界提案能真正贴近厦门城市中心工作、民生需求和侨情民意,传递侨界声音,当好侨界代言人。

厦门市侨联开展“两节”慰问活动

本报讯(通讯员 马祥军)近日,厦门市侨联在中山路侨胞之家,举行2020年元旦春节慰问活动

厦门市侨联主席潘少鑫,副主席洪春风、邓飏,普光寺住持释传建及市侨联经济科技部、基层工作部相关负责人参加,并为各归侨联谊会贫困归侨侨眷、直属团体会员单位及高校侨联义务工作负责人代表发放慰问金。

潘少鑫首先向大家致以节日的问候,并通报了2019年市侨联开展

帮扶济困工作的情况。会上,她对侨界爱心人士的慷慨捐资表示感谢,表示市侨联将遵循“取之于侨、用之于侨”的原则开展侨界公益慈善活动,把每一元善款都用到实处;叮嘱贫困归侨侨眷有困难可以随时向各级侨联寻求帮助,鼓励他们以乐观的心态面对生活。她对市侨联直属团体会员单位及高校侨联的工作表示肯定,强调正是因为大家的辛勤付出,市侨联才能及时倾听侨声,了解侨情,把为侨服务的工作做得更好。

厦门学者赴大马弘扬嘉庚精神

本报讯今年,是陈嘉庚先生邀请“中央国术馆闽南国术南游团”访问星马91周年。日前,应马来西亚陈嘉庚基金之邀,厦门学者、中国永春白鹤拳研究会会长陈弘在马来西亚吉隆坡举办了一场专题讲座。

陈弘以《陈嘉庚先生扬武强国理念的一次光辉实践》为题,讲述陈嘉庚先生与永春白鹤拳鲜为人知的情缘,以及陈嘉庚先生在追求“教育立国”的同时,逐渐产生并不断强化强身健体扬武强国之梦,形成扬武强国理念的心理轨迹和践行之路。陈弘表示,陈嘉庚先生邀请“中央国术馆闽南国术南游团”访问星马是坚定文化自信的扬武之举,是促进世界文明交流互鉴的光辉典

范,是“一带一路”历史遗存的印记。独辟蹊径的研究角度,引起了马来西亚陈嘉庚研究学术界和与会者的关注与共鸣。

1923年,集美学校及厦门大学创建不久,陈嘉庚先生就指示增设体育科,特聘永春白鹤拳名师为国术教授。1928年10月,国民政府在南京举办了自清朝光绪年间废科举考试后的全国第一届国术考试,永春白鹤拳师进京赴考,全部荣获嘉奖,并受中央国术馆委托,在永春成立“中央国术馆永春县分馆”。陈嘉庚先生以“弘扬国粹、涤除积弱”为旗帜,于1929年邀请永春白鹤拳师组成“中央国术馆闽南国术南游团”出访星马,开创中华武术史上对海外进行文化交流之先河。(陈冬)

“一带一路”沿线国家媒体聚焦厦门

本报讯感知中国·“一带一路”沿线国家媒体福建行,1月3日首站抵达厦门,来自俄罗斯、埃及、韩国、捷克和塔吉克斯坦等国家的21名媒体代表走进厦门港、参访中欧班列以及五通码头,了解“21世纪海上丝绸之路核心区”福建的建设发展情况。媒体代表们首先参访了中国首个以航运为主题的“一带一路”国际综合物流服务平台——“丝路海运”。开

行一年来,“丝路海运”航线业务通达全球50个国家的143个港口。截至2019年11月30日,50条“丝路海运”命名航线已开行1600多个航次,完成集装箱吞吐量140.6万标箱。

工作人员介绍,来自韩国、日本、东南亚等地区的货物通过海运来到厦门,经由中欧班列运往欧洲、中亚,将比传统海运节省十几天的时间。

听完介绍,韩国《中央日报》中国研究所首席评说委员高大勋十分看好厦门这个“中转站”角色,认为部分体积较大的产品设备可以通过海运、铁路联运的方式,运送到十分有潜力的市场。

经过参访,媒体代表们对于厦门海上、陆地多种物流方式的“无缝链接”,逐步形成陆海内外联动、东西双向互济的开放格局,印象深刻。乌兹别克斯坦共和国外

交部新闻部新闻处处长法赫里津·帕尔比耶夫表示,乌兹别克斯坦是“一带一路”沿线国家之一,近年来得益于中欧铁路干线联系,运输有了很大的发展。他认为,中国有很多可借鉴的经验,希望以后可以加强与中国的合作。

据悉,“感知中国·‘一带一路’沿线国家媒体采访活动”由中国国务院侨办和国务院新闻办联合主办,中国新闻社承办。(黄咏绸 钱晓芸)